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Το Άρωμα του Μαρτυρίου και το Έλαιο της 
Χάριτος – Ο Μητροπολίτης Φλωρίνης στην Ι.Μ. 
Αγίου Κοσμά Άρδασσας
/ Ιερές Μονές

Την Κυριακή το απόγευμα 24 Αυγούστου 2025, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας, κ. Ειρηναίος, μετέβη στην Ιερά Μονή Αγίου Κοσμά 
του Αιτωλού στην Άρδασσα, όπου τέλεσε το Μυστήριο του 
Ευχελαίου και μίλησε καταλλήλως με αφορμή την ημέρα κατά 
την οποία η Εκκλησία μας τιμά το μαρτύριο του Αγίου Κοσμά 
του Αιτωλού.
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Ευλόγησε την αδελφότητα της Ιεράς Μονής και ιδιαιτέρως τον Καθηγούμενο και 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς μας Μητροπόλεως, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. 
Νικηφόρο Μανάδη, ευχόμενος ο Άγιος Κοσμάς να προστατεύει και να φυλάττει 
τόσο την Ιερά Μονή όσο και ολόκληρη την Ιερά μας Μητρόπολη.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι ο Άγιος Κοσμάς υπήρξε αληθινός 
φωτιστής του γένους, ο οποίος δεν περιορίστηκε στο να διδάσκει γράμματα, αλλά 
μετέδιδε το φως του Χριστού στις ψυχές των ανθρώπων. Υπογράμμισε ότι ο λόγος 
του Αγίου υπήρξε ζωντανή παρακαταθήκη ελπίδας και αγάπης, ικανή να κρατήσει 
όρθιο το έθνος σε δύσκολους καιρούς. Εν συνεχεία, τόνισε ότι το μαρτύριο του 
Πατροκοσμά αποτελεί σφραγίδα της αληθείας του κηρύγματός του.



Δεν αρκέστηκε σε έναν βίο διδασκαλίας, αλλά παρέδωσε και το αίμα του για τον 



Χριστό και τον λαό. Με τον σταυρικό του θάνατο, φανέρωσε πως η αληθινή 
ελευθερία θεμελιώνεται στην πίστη, και πως η θυσία είναι το τίμημα της αληθινής 
αγάπης. Ακολούθως, ο Μητροπολίτης μας διευκρίνισε τη σημασία του μυστηρίου 
του Ιερού Ευχελαίου, σημειώνοντας ότι αποτελεί ουράνιο φάρμακο για τον 
άνθρωπο, καθώς με το Άγιον Έλαιον θεραπεύεται όχι μόνον η σωματική ασθένεια, 
αλλά και η ψυχή ενισχύεται και καθαίρεται από αμαρτίες.

Τόνισε ότι το Ευχέλαιο δεν είναι μια απλή ευχή για την υγεία, αλλά η ζωντανή 
χάρη του Θεού, που με τις πρεσβείες των Αγίων ενώνει τον άνθρωπο με τον 
Σταυρό και την Ανάσταση του Κυρίου. Τέλος, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι 
το μήνυμα του Αγίου Κοσμά παραμένει διαχρονικό: «Χριστόν, Χριστόν να βάζετε 
εις τα σπίτια σας».

Σημείωσε ότι σήμερα, σε εποχή συγχύσεως, ο λόγος του Αγίου καλεί τους γονείς 
να θωρακίσουν τα παιδιά τους με την πίστη και την παράδοση, ώστε να σταθούν 
όρθια τα θεμέλια της κοινωνίας. Ευχήθηκε επίσης οι πρεσβείες του Αγίου να 
σκεπάζουν την Ιερά Μονή, την τοπική μας Εκκλησία και ολόκληρο το Έθνος.




























